

## Ante el homenaje a Lerroux

No se nos tache de apasionados ni de rencorosos. Jamás hemos sentido animadversión hacia Lerroux. Fuimos de él un tiempo amigos afectuosos y contribuyó al arraigo de nuestras simpatías la indignación con que juntos combatimos a los verdugos y rehabilitamos a las víctimas del abominable proceso de Montjuich.

Después nos apartamos con pena de Lerroux, por entender que seguía caminos tortuosos y apelaba a procedimientos reprobables. No era posible que mantuviéramos cordiales relaciones como correligionarios con quien tenía de la ética política un concepto tan contrario al durante toda la vida por nosotros rigidamente sustentado.

La separación del camarada político implicó forzosamente la pérdida del amigo. En adelante, casi siempre que hablamos de Lerroux tuvo que ser para atacarle. La trayectoria de su vida fué invariablemente mercedora de nuestras censuras. Pero nunca en el ataque al adversario pusimos el odio que inspiró el enemigo personal. Jamás movió nuestra pluma el encono ni la saña rencorosa conturbó la serenidad de nuestro espíritu.

No se nos culpe de la persistencia en los reproches políticos a Lerroux bajo el régimen monárquico. Como en ocasión alguna mereció la alabanza de los republicanos consecuentes y austeros, sistemáticamente tuvimos que combatirle. En la mente de todos está que Lerroux, lejos de acelerarlo, retardó el destronamiento de la abyecta dinastía borbónica.

Después de proclamada la República no fué menos recriminable la actuación política de Lerroux. A regañadientes permaneció en el Gobierno provisional, porque en él considerábase postergado, y al recabar su libertad de acción cuando no le fué posible sustituir al señor Alcalá Zamora en la jefatura del Poder ejecutivo, convirtiéndose, con sus incondicionales partidarios, en un elemento de perturbación para la República.

No se atrevió entonces Lerroux a expresar claramente sus designios. Vacilante, receloso, incurrió en constantes contradicciones. En la sombra intrigaba contra el Gobierno, pero en público abstentase temerosamente de denostarle. Si alguna vez se atrevió a dirigir reproches a los republicanos que con él habían compartido las funciones de gobierno, hizo lo tímido de denostarle. En Bailo, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisita Acín Gracia, para el inteligente auxiliar-contable don Jesús Yáñez Rfo, de la entidad comercial de esta plaza, Almacenes de San Pedro. La petición fué hecha por el padre

Pero no tardó mucho Lerroux, espoleado por la ambición, en exhibirse políticamente tal cual era en realidad. La campaña obstruccionista que con sus adictos realizó en las Constituyentes puso de resalto el desprecio que le inspiraba el nuevo régimen. Sus posteriores coqueteos con las derechas fueron una prueba inequívoca de que estaba firmemente decidido a posponerlo todo a mezquinos ansias de exaltación y a ruines deseos de venganza personal.

Nosotros, en las postrimerias del régimen monárquico, excitamos sinceramente a Lerroux a que rectificase su pasado y se redimiese de sus yerros y de sus tremendas culpas. Más tarde le requerimos para que no realizara contra la República una labor fratricida, primero con la obstrucción parlamentaria y después con el acercamiento a las derechas y las tentativas de anulación de la obra legislativa de las Cortes Constituyentes.

Lerroux, lejos de enmendarse, reincidió insensatamente en sus propósitos de ambición y de venganza. En repugnante contubernio con todas las derechas, confabuladas contra la República, tuvo la impudicia de acudir

a los comicios para la elección de las actuales Cortes, y en ellas, ha llegado al descoco de iniciar unas veces y consentir otras la inconstitucional derogación de las leyes laicas y de carácter social puestas en vigor por las Constituyentes, así como la concesión de una vergonzosa amnistía a todos los condenados como enemigos del régimen. Lerroux, para dar pábulo a sus ambiciones de mando, en sus seniles afanes de encumbramiento, ha dejado la República a merced de sus enemigos que, si no piensan en una próxima restauración monárquica, acarician el deseo de imponer una nueva dictadura.

Estamos ante una inquietante, pavorosa, terrible incógnita. Rigen los destinos de la República unos políticos ineptos y débiles, juguetes de Lerroux, quien, con su incapacidad característica, gobierna entre bastidores. Cercana la reapertura de las Cortes, nos amenazan dos graves peligros: o la vuelta de Lerroux al Poder en procaz amontonamiento con las derechas o la caída real de la República, aunque ésta se conserve de nombre, como sucedió con la de 1873 a contar de la disolución en las Cortes por el general Pavia el 3 de Enero de 1874.

Y en momentos tan críticos, tan angustiosos, se les ha ocurrido a los aduladores de Lerroux consagrarle un homenaje nacional! Ese acto de acatamiento inmerecido pone en el mayor de los ridículos a quienes lo ofrecen y, lejos de elevar, rebaja al que lo recibe. Porque Lerroux, como político, así por la labor realizada antes como después de la proclamación de la República, más que un enaltecimiento, merece una exoneración.

Quiere tributarle una apoteosis, rendirle los honores de una glorificación, cuando, justicieramente, por sus inconsecuencias, sus veleidades y sus egosmos como conductor de multitudes antes, y por sus torpezas como gobernante luego, bien merecido tiene que se le señale, con escarnio y vilipendio, a la execración popular.

Jaime Claramunt.

(Del folleto «El peor enemigo de la República»).

## Vida de relación

Regresó de su breve viaje, el industrial de esta plaza, don Desiderio Bagé.

En Bailo, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisita Acín Gracia, para el inteligente auxiliar-contable don Jesús Yáñez Rfo, de la entidad comercial de esta plaza, Almacenes de San Pedro.

La petición fué hecha por el padre

## Prieto, desmiente una información

En una información que en su número del sábado último publica «A B C» acerca de ciertas derivaciones del alijo hecho en San Esteban de Pravia, se me alude reiteradamente. Cuanto en esas referencias se dice de mí es absolutamente falso. En ocasión alguna, ni antes de ser ministro, ni siéndolo—período al comienzo del cual quedaron rotas mis relaciones de amistad con don Horacio Echevarrieta—, ni después de dejar de serlo, he mediado yo cerca de este señor a fin de que concediera préstamos para hacer la revolución en Portugal, ni para otras finalidades. Es igualmente incierto que los portugueses a quienes «A B C» se refiere—ni ellos ni otros—se dirigieron luego al señor Azaña por mi mediación, y que, de acuerdo conmigo, convinieran después en hacer una compra de armamento al Consorcio de Industrias militares. Todo ello es falso. Las «personas enteradas», tras las cuales se parapeta el diario «A B C», mienten. Ni ahora, ni nunca podrán presentar pruebas ni señalar indicios de esas intervenciones que me atribuyen.

Indalecio Prieto.

## Los hijos del chofer Longás, en Huesca

Las encantadoras niñas María Teresa y Olguita Longás, hijas del infortunado Eugenio Longás, chofer, muerto en Cillas durante los sucesos de Diciembre de 1930, han estado en Huesca en casa de sus parientes los señores de Bagé.

Les acompañaban la hermana de su padre señorita Teresa Longás y la hermana política de ésta Carmen San Román.

El motivo del viaje ha sido despedirse de los restos del malogrado Longás, ante el anuncio del próximo traslado a Madrid.

Las niñas Longás fueron saludadas y acompañadas durante su estancia en Huesca por numerosos republicanos de la capital.

del novio don José Yáñez y don José Quintilla.

Con este motivo entre los futuros esposos se cruzaron numerosos regalos y quedó concertada la boda para fecha breve.

Por adelantado hacemos presente nuestra más cordial felicitación a las familias y a los próximos esposos.

## Después del derrumbamiento de Lorenzo Pardo

## Las obras de Riegos del Alto Aragón van a experimentar gran aceleramiento

Según noticias que de Madrid recibimos, la zona de Riegos del Alto Aragón está en vísperas de halagüeños acontecimientos.

El ministro de Obras Públicas ha sido visitado por don Rafael Ulléd acompañado del ingeniero director de la Confederación del Ebro, don Félix de los Ríos. El señor Guerra del Río se halla muy bien dispuesto a que en las obras de los Riegos del Alto Aragón se inicie una época de actividad. El ministro ha prometido y ha dado las órdenes en el acto para que se active el anuncio de subasta de nueve kilómetros del Canal de Monegros (Lanaja), donde obtendrían trabajo este invierno de 800 a 1.000 obreros.

Asimismo ha ordenado activar el proyecto de Canal del Cinca para proceder a la inmediata subasta de uno o dos trozos.

El señor De los Ríos informó al ministro en el sentido de que estas obras pueden efectuarse con toda rapidez. El ingeniero director de la Confederación, ha expuesto al ministro el

estado en que se encuentra el expediente de subasta del Pantano de Vadiello, ya muy avanzado y en términos que hacen suponer que de activar su resolución en el ministerio de Obras Públicas podrá empezar inmediatamente su construcción.

También se ha tratado en la reunión de otros aspectos muy interesantes para el porvenir agrícola del Alto Aragón, que, de confirmarse, significarían un gran avance en el camino de la prosperidad de la provincia.

Si los buenos deseos de los señores Guerra del Río y Ulléd, se convierten en halagadoras realidades, la comarca altoaragonesa habrá contraído una deuda de gratitud con los destacados políticos radicales, a quienes a pesar de nuestra distinta ideología, estamos dispuestos a aplaudir siempre que su labor redunde en beneficio de los intereses del pueblo y de la República.

La zona regable podrá apreciar en esta información los primeros resultados del derrumbamiento de Lorenzo Pardo, el mayor enemigo de estas obras redentoras.

## La situación social en España

MADRID, 17.—En las primeras horas de la mañana de ayer domingo, se conocieron en la Dirección general de Seguridad detalles de un dramático accidente ocurrido en la noche del sábado a unos quince kilómetros de León.

Según se sabe, el gobernador civil de aquella provincia recibió confidencias de que un automóvil o camioneta pretendía llevar hasta el pueblo de Boñar un cargamento de armas y municiones.

Rápidamente se organizó un servicio, y como escasearan las fuerzas de la Guardia civil, se encomendó el cumplimiento de aquél a cuatro guardias de Seguridad y a dos agentes de Vigilancia, que se establecieron con un automóvil en un lugar estratégico de la carretera, por donde, según las confidencias, habían de pasar los contrabandistas con las armas.

Efectivamente, minutos después de las once y media de la noche del sábado, la fuerza pública vio avanzar por la citada carretera a un automóvil. Los guardias se hicieron visibles a los ocupantes del coche saliendo al centro de la carretera, desde la cual dieron el alto al coche. Este siguió su marcha sin hacer caso a las órdenes. y la fuerza pública tiroteó a los ocupantes, saliendo acto seguido en persecución del automóvil.

A unos cinco kilómetros de distancia encontraron a éste parado, y al

### Buena cacería

## Las viñas, la filoxera y el jabalí

Las viñas de nuestro Somontano estaban sufriendo los daños de la sequía y de la filoxera, y, como a perro flaco todo son pulgas, les ha llegado la nueva plaga llamada del «jabalí».

Desde que las uvas han vuelto en color parecía ser que todas las noches bajaban algunos jabalíes a visitarlas y hacer los naturales destrozos. Los pobres labradores ya no sabían qué hacer durante las noches para ahuyentarlos, y decidieron dar una batida en regla en la mañana del domingo e invitaron a varios aficionados de la capital, que concurrieron y ayudaron al éxito, pues se cobraron dos hermosos ejemplares como pocas veces se habían visto.

No se vieron más y con ello parece habrá vuelto a renacer la calma entre los agricultores que estaban sufriendo el «pedrisco» del jabalí.

A todos nuestra enhorabuena, y a no tener miedo para que sigan los éxitos.

aproximarse, vieron que se trataba del coche número 13.603, de la matrícula de Sevilla, ocupado por su propietario, don Guillermo Pérez del Puerto, que iba acompañado de su madre y hermana, y el conductor Francisco Postigo González, que asegura no se dió cuenta de la presencia de la fuerza pública, ni mucho menos de los requerimientos que se le hicieron para que detuviera la marcha.

Como el propietario del automóvil había sido alcanzado por los tiros de los guardias, resultando gravemente herido, se le trasladó al pueblo de Monsilla de las Mulas, cuyo médico titular le prestó la debida asistencia, indicando la conveniencia de que el herido fuera rápidamente conducido a León, como así se hizo, ingresando en la clínica del doctor Hurtado, donde había que practicarle una urgente intervención quirúrgica.

Mientras tanto, la fuerza pública volvió a situarse en el punto de la carretera que se le había señalado por la superiodad, y poco después de la una y media de la madrugada, surgió una camioneta a gran velocidad, y los guardias se hicieron de nuevo visibles en el centro de la calzada, dando el alto a los ocupantes del vehículo, que no hicieron caso, continuando su marcha.

Los guardias hicieron varios disparos, que alcanzaron a la camioneta, que iba ocupada por los vecinos de Santa Marta Manuel Muñoz Vega, Eugenio Salán y el conductor Maximino Castro.

Los proyectiles hirieron al conductor, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro de León, y a Eugenio Salán, que ingresó en grave estado en el Hospital de aquella población.

Con motivo de estos sucesos, anoche se declaró inopinadamente la huelga general y esta mañana el paro era absoluto.

Los comercios de ultramarinos abrieron a primera hora, pero cerraron.

No se ha registrado coacciones y la tranquilidad es absoluta.

La huelga parece ha sorprendido a las autoridades, desconociéndose quiénes hayan sido los directores del paro.

## Por solidaridad con los panaderos

Cádiz —Desde primeras horas de la mañana de ayer se formaron largas colas a las puertas de los despachos de pan establecidos por las autoridades en los mercados.

La huelga de panaderos es general. Algunos carros encargados de la distribución del pan fueron asaltados. También se registraron algunas coacciones, por cuyo motivo la fuerza pública detuvo a cuatro individuos.

Por disposición gubernativa ha sido detenida la Directiva de la Sociedad de panaderos.

El gobernador manifestó que consideraba fracasada la huelga, pues entre los equipos de Intendencia de la capital y dos llegados de Sevilla, se ha fabricado pan suficiente para el abastecimiento de la población, además de mil kilos que se enviaron a San Fernando.

Una Comisión de huelguistas visitó al gobernador para manifestarle que la huelga se había declarado obedeciendo a presiones de Jerez de la Frontera.

Las autoridades continúan manteniendo las precauciones. La fuerza pública custodia las panaderías y los guardias de Asalto patrullan por la ciudad armados de tercerolas.

Se rumorea insistentemente que la huelga general se declarará mañana. Durante la pasada noche el soldado José Galán, que trabajaba en uno de los equipos panaderos, fué alcanzado por una polea de una máquina amasadora, resultando con tan graves heridas en un brazo que éste tuvo que ser amputado.

El eterno femenino

La Venus de Milo y la belleza de hoy

Cuando se trata de ponderar la belleza en un cuerpo femenino, pese a todos los cambios en la moda, se recurre casi siempre a la comparación con la famosa afrodita griega.

A la Venus de Milo no se le puede imaginar más que desnuda, si pensamos friamente un instante en vestir a la diosa, la ilusión de su belleza se desvanece.

Los ojos resbalan por su desnudo, admirando la maravillosa curva del vientre. El doble levantamiento de sus senos gráciles.

Sus hombros demasiado curvados, su talle, ancho en extremo, su vientre el de la curva suave, no tendría la forma lisa de tabla que exige el vestido moderno; y el contorno de sus caderas resultaría exagerado.

¿Y los brazos de la Diosa?... Los brazos, sin duda, fueron largos, redondos, carnosos, mórvidos, siguiendo la línea de su cuerpo.

Ese frasco estético no es sólo únicamente de la Venus de Milo, la perfecta entre las bellas. La de Salustia, la de Arles, la de Cirene, la de Médicis, la Cnidia, todas son mujeres grandes, fuertes, bellas que estremecen al contemplarlas vistiendo su desnudo, el ropaje de los Dioses.

Lectora: Compara la belleza de ayer a la de hoy, y juzga. En la sala VII de su nombre, en el Museo del Louvre, de París, catalogada con el número 239, podrás ver a la auténtica Venus de Milo y admirarla.

Cecilia M. Mantua.

Alcaldía de Huesca Anuncios

Por el presente anuncio se saca a concurso el aprovechamiento de los pastos de campo lindante con el Cementerio municipal de esta ciudad, sito en las proximidades de la carretera de Zaragoza.

La Alcaldía se reserva el derecho a rescindir el contrato en cualquier momento, sin que quepa reclamación.

Los concursantes deberán presentar sus proposiciones debidamente reintegradas en la Secretaría municipal, durante las horas de oficina del día veintuno del mes en curso y fijarán en las mismas el precio de este arrendamiento.

Huesca, 11 de Septiembre de 1934.—El alcalde, Manuel Sender.

Por el presente anuncio se saca a concurso el aprovechamiento de los pastos del campo de propiedad municipal sito en las inmediaciones de la carretera de Huesca a Monzón.

La Alcaldía se reserva el derecho a rescindir de el contrato cualquier momento, sin que quepa reclamación.

Los concurrentes deberán presentar sus proposiciones debidamente reintegradas en la Secretaría de municipal, durante las horas de oficina del día veintuno del mes en curso y fijarán en las mismas el precio de este arrendamiento.

Huesca, 11 de Septiembre de 1934.—El alcalde, Manuel Sender.

Teléfono de EL PUEBLO Administración: 233

Las fiestas de Argavieso

Con extraordinaria animación y brillantez se han celebrado las tradicionales fiestas de esta localidad, durante los días 8 al 12 del corriente.

Un quinteto dirigido por Antonio Larrey, de Huesca, ha contribuido a realizar las típicas rondallas de costumbre en honor de las autoridades y mozas.

El día 8, a las cinco de la tarde, se celebró una gran carrera pedestre, que fué presenciada con entusiasmo por la casi totalidad del vecindario, resultando vencedores: el primero, el corredor de Grañén; segundo, el de Torralba, y tercero, un aficionado local; acto divertido y animado, que fué amenizado por dicho quinteto.

Acto seguido se dió principio a un animado baile, lo mismo que en días sucesivos, los cuales se vieron favorecidos por un encantador conjunto de bellísimas señoritas.

Recordamos, entre otras, a Patricia y Pilar Liesa, Teresa Cortina, Eulogia Oliva, Juana y María Mavilla, Francisca, María y Pabla Acín, Pabla Audina, Antonia y Petra Sipán, Gregoria, Josefa y Teresa Prat, Luisa Barón, Felisa Gracia, Aurelia Mateos, María, Antonia y Patro Liesa, Juliana Liesa, Teodora Oliva, Encarnación Trisán, Andresa Callén, Juliana Bentué, María y Nicolasa Vallés, Basilia Pérez, Victoria, Tomasa y Concha Miranda, Gregoria y Leonor Urrea, Juliana Liesa Giménez, Matilde Camparolas, Juliana y Justina Liesa Oliva, Adelina Campo, de Bierge; Pascuala Baldovinos, de Zaragoza; Ascensión Puente, de Fañanás; Enriqueta Puente, de Huesca; Nati Casteraz, de Sangarrén; María López, de Casbás; Paquita Hernández, de Jaca; Sofía Gota, de Bospén; Felisa Monesma, de Barbués; María Justes, de Novalés.

No cabe duda que con el aliciente de este programa de festejos y el plantel de muchachas bonitas, pues nos queda grato recuerdo en todos los conceptos, nos conservará encendidos los entusiasmos en espera del año venidero, a cuyas fiestas deseamos un éxito como el de las que reseñamos.

Mariano Liesa.

Sección financiera

Cambio del 17 Septiembre 1934

Table with exchange rates for various locations and currencies. Includes Interior, Exterior, Amortble, Deuda Ferrov, Crédito B. Hipotecario, Acciones Banco de España, Tabacos, Felgueras, Bonos oro, Tesoros, Telefónicas, etc.

Table with exchange rates for foreign currencies (MONEDA EXTRANJERA). Includes Francos, Libras, Dólares, Suizos, Belgas, Liras, Reichsmark.

Ciudadanos: Leer y propagar EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

El V Congreso Nacional de Riegos

Se inaugurará en Valladolid el próximo día 23, con asistencia del Presidente de la República y varios ministros

El próximo día 23 del mes actual, comenzarán en Valladolid las tareas del V Congreso Nacional de Riegos, acontecimiento que ha suscitado un interés grandísimo en toda España.

Tema IV. «Función del Estado en la transformación del secano en regadío». Ponente: Don Leopoldo Ridruejo, ingeniero Agrónomo, director de Obras de Puesta en Riego.

En la semana siguiente, alternando con las sesiones dedicadas al examen y discusión de los temas incluidos en el Cuestionario, habrá diversos actos, funciones teatrales, excursiones, etc., en honor de los congresistas.

Tema V. «Modulación y ordenamiento de regadíos». Ponentes: Don José González Vázquez, don José García Agustín y don Antonio Martínez Fernández, ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero.

Los temas que serán examinados por el Congreso, son los siguientes:

Tema I. «El regadío en la Cuenca del Duero». Ponentes: Don Juan José Fernández Uzquiza, ingeniero jefe de la Sección Agronómica de León, y don Guillermo Castañón, ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero.

Como complemento del Congreso se ha organizado una Exposición de maquinaria agrícola, productos de la tierra y la ganadería, materiales relacionados con las obras hidráulicas y el regadío. planes y proyectos de riego, etc.

Tema III. «La Reforma Agraria y el regadío». Ponentes: Don Ramón Feded, registrador de la Propiedad y ex ministro, y don Antonio Sacristán Colás, catedrático y ex director general de Obras Hidráulicas.

En el recinto de la Exposición se ha preparado un hermoso jardín donde habrá todos los días animadas fiestas, existiendo servicio completo de bar y restaurant.

Basilio Laliena Trillo

Profesor de Solfeo Piano y Armonía

Ex director del Conservatorio de Música de Tetuán y ex profesor de S. A. I. el Jalifa; ofrece el dar lecciones a domicilio.

Dirección: Calle de San Lorenzo, 44 - HUESCA

Vacante de médico

Se halla en lo referente a iguales la de Berdún y su partido por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, ascendiendo aproximadamente a 1.450 personas para iguales, que arrojan un total de 9.400 pesetas.

Las solicitudes se mandarán al alcalde de Berdún, cerrando el plazo de admisión de las mismas el día 25 del corriente mes. Las solicitudes deberán venir reintegradas y acompañadas de la hoja o certificado de estudios y méritos profesionales adquiridos.

Berdún, 15 de Septiembre 1934.—En representación de los vecinos del partido.—El alcalde, Eduardo Turrau.

Olimpia

na del Liceo de Barcelona—Trini Moren, genial vedette moderna, protagonista de «Aves sin rumbo» y del «Desconocido», nueva producción de Rambal—Raimundo Lanás, «El ruiseñor navarro»—Lola Cabello, con Pepe Hurtado—La gran atracción internacional—Los siete Méndez—Orquesta

Jueves—Único día—Formidable atracción—Espectáculos «Volga»—Treinta y cinco artistas—Hermanas Castro, pareja de bailes modernos—Charlie Hind, bailarín clásico internacional—Carmen Salazar, primerísima bailarina

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono 293

GRAN TEMPORADA DE VERANO Piscina - Tennis - Skating - Pista - Diversiones

Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia

Hoy por la tarde

Grandioso Baile Vermouth

Entrada, 0'25

Baño popular por las tardes, 0'50 pesetas

Números premiados en el sorteo del domingo: 130, poseedor, don Luis Arregul, y 629, cuyo poseedor podrá recoger el regalo de 25 pesetas durante la semana

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2 SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS El jueves, día 20 24 programa garantizado Repris de la gran superproducción cuatro por ciento de alcohol y cien por cien de risa, interpretada por BUSTER KEATON y JIMMY DURANTE Queremos cerveza Para olvidar las penas... para despreocuparse de los graves problemas del mundo, no hay mejor que reír. Y para reír nada mejor que ver esta soberbia superproducción

# NUÉVA

# Droguería

□ □ COSO GARCIA HERNANDEZ. 43 □ □

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

SECCION COMPLETA DE

Material para las Artes

Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas.

Colores finos al óleo y a la acuarela para estudio.-Colores «Tempera» para carteles, dibujo, industrial y la decoración.-Colores a la acuarela para arquitectos e ingenieros.-Colores inofensivos a la acuarela pura uso infantil en cajas de metal y sueltas.-Paletas porcelana para la acuarela.-Lápices de color para el dibujo al pastel.-Clarión superfino en colores.-Tinta china indeleble en frascos y barras para Arquitectos, Mecánica y topografía.-Difuminos.-Postales preparadas para la acuarela.-Carboncillo comprimido para artistas.-Vaporizadores para fijar dibujos.-Albums para dibujos.-Platillos y placas porcelana.-Lava-pinceles.-Barniz Soehnée para cuadros al óleo.-TISULINE, pintura lavable para toda clase de tejidos, seda, lana, hilo, algodón, pinceles pelo buey y marfa, etc. etc.

## RESTAURANT Bar Flor-Bar Oscense

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

### Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADA	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,35
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Ayerbe-Canfranc.....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

### AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	18,30 y 16	De Zaragoza.....	9,50,19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almodóbar-Tormos.....	17,50	De Almodóbar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.  
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.  
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.  
El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.  
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.  
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

### AUTOBUSES

## Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

## EL PUEBLO

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

## Esquelas Bazar Lasaosa

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ. 9-11  
ARTIGAS, 10-TELEF 188

● Huesca

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja  
LANAS para labores: inmenso colorido  
LANAS para vestidos Gran Novedad  
LANAS Para COLCHONES  
LANAS GRAN FANTASIA  
EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

## JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4  
HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO  
TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

## Casa Santamaría

Salchichería  
Pescados Frescos  
Fábrica de Hielo  
Coso de Galán, 20 HUESCA  
Teléf. 78

## TONIFIQUESE METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, agotamiento, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## EDITORIAL POPULAR, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233  
Huesca

## El Consejo de la Generalidad de hoy será muy importante

### Después del alijo de armas en San Esteban de Pravia

MADRID, 17.

El juez especial que instruye sumario por el contrabando de armas en Asturias ha visitado al fiscal de la República y al presidente del Supremo para comunicarles detalles interesantes facilitados por los detenidos.

Ha ingresado en la cárcel el súbdito portugués Alberto Maure Pinto, ex ministro de Justicia de Portugal, que también fué destacado diplomático.

Ha declarado que las armas y municiones encontradas las tenía él destinadas a un movimiento político en su país.

El señor Echevarrieta no ha negado que hiciera el pedido de armas, aunque sin recordar la fecha exacta. Ha negado que en el asunto tengan participación súbditos españoles.

Tampoco ha negado su amistad con el ex ministro portugués señor Maure.

El Juzgado especial se ha personado en las oficinas del Consorcio de Industrias Militares, examinando detenidamente toda la documentación.

Entre estos documentos se ha encontrado la petición normal de los fabricantes españoles para poder servir los pedidos de armas solicitados.

El pedido fué hecho por el señor Echevarrieta por conducto del ministro de Estado. Este dió cuenta al Consejo de ministros, que autorizó la venta.

Como la fábrica no entrega esta clase de pedidos hasta que no se ha abonado todo su importe se presentaron al señor Echevarrieta tres letras, que no pagó.

Pocos días después el señor Echevarrieta abonó el importe del pedido que ascendía a más de un millón de pesetas y designó el lugar donde debían ser embarcadas dichas armas.

Se tiene la impresión de que está completamente aclarado el asunto.

#### Visitas al señor Samper

A las cuatro de la tarde han llegado a la Presidencia los ministros de Hacienda y Gobernación y el subsecretario de este último departamento. Después lo ha hecho el fiscal de la República, que ha permanecido una hora en el despacho del jefe del Gobierno.

Al salir el señor Gallardo ha dicho a los periodistas que había cambiado impresiones con el señor Samper sobre el alijo de armas. Ha anunciado que ha llegado de Barcelona el fiscal de Cataluña y que había aprovechado la circunstancia de encontrarse con el señor Salazar Alonso para conferenciar con él.

A las siete y media de la noche, el señor Samper ha recibido a los periodistas. Les ha dicho que el presupuesto de la Gobernación estaba muy

adelantado y que esperaba que se ultimaría mañana.

Lo principal de estos presupuestos, ha añadido, es que no existirá aumento alguno y sí bastantes economías. El Gobierno presentará los presupuestos a las Cortes que, en definitiva, son las soberanas para aprobarlos.

El fiscal de la República, ha continuado diciendo el señor Samper, me ha hablado de cosas muy interesantes relacionadas con el alijo de armas. No puedo hacerlas públicas para no estropear la labor judicial. Desde luego puedo asegurarles que el Gobierno hará luz y mostrará al país la verdad de este asunto.

—¿Es cierto que el juez especial ha solicitado el suplicatorio para procesar a varios diputados?, ha preguntado un periodista.

El señor Samper, sonriendo, ha contestado:

—Por ahora, no. Seguramente mañana habrá noticias muy interesantes.

A las ocho y media de la noche ha estado en la Presidencia el juez especial señor Alarcón conferenciando con el jefe del Gobierno.

#### Dos diputados de la Lliga han ingresado en la Ceda

La «Hoja Oficial del Lunes» publica la siguiente información:

«Entre algunos elementos relacionados con la Lliga catalana se decía ayer que estaba convocada una reunión de los diputados de dicha minoría para tratar de las cuestiones de actualidad política, y quizá para iniciar la revisión del programa del partido.

Con motivo de las tendencias que entre diversos afiliados a la Lliga se manifiestan de derivar hacia el sector de la Ceda, suponen elementos con quienes hemos hablado que pudiera tomar parte la idea de dar a la Lliga catalana, sin perjuicio de su idealismo autonomista, que aproximaría mucho las fuerzas del señor Cambó con las que acaudilla el señor Gil Robles.

Parece que estas novedades, caso de confirmarse, responderían a la reacción que en Cataluña se está experimentando contra lo que muchos catalanes estiman un exceso de partidismo de la Esquerra en el gobierno de la región autonómica.

Se añadió que dos diputados de la Lliga, uno de ellos destacado personalidad en cuestiones autónomas internacionales, se encuentran decididos a darse de baja en esa minoría y solicitar el ingreso en la Popular Agraria.

También debe tener parte en los motivos de esta cuestión la actitud que ha revelado el señor Anguera de Sojo, anunciando la organización en Barcelona de una Agrupación, filial a la Ceda, u ofreciéndose al menos para ello.

### El domingo fué puesto en libertad el director de «La Voz de Aragón»

De Zaragoza nos comunican que el domingo fué puesto en libertad el director de «La Voz de Aragón» y brillante periodista aragonés don Amadeo Antón, que fué encarcelado el sábado último por exhorto del Juzgado número 18 de Madrid.

El señor Antón durante la mañana del domingo fué visitadísimo en la cárcel por el alcalde, presidente de la Diputación, otras autoridades, comisiones de partidos republicanos y gran número de periodistas.

Sobre el medio día se recibió nuevo exhorto del Juzgado madrileño, ordenando la libertad de don Amadeo Antón, quien salió a la calle seguidamente.

El director de «La Voz de Aragón», que con tantas amistades y simpatías cuenta en Zaragoza, está recibiendo innumerables pruebas de afecto y de consideración.

EL PUEBLO, al igual que lamentó la detención de don Amadeo Antón, celebra hoy su libertad y le felicita cordialmente.

#### De fútbol

### La jornada deportiva del domingo

Los encuentros de fútbol habidos el domingo último dieron los resultados siguientes:

Athlético de Madrid, 9; Racing de Santander, 5.

Madrid, 1; Valladolid, 0.

Donostia, 2; Alavés, 0.

Arenas, 4; Athlético de Bilbao, 3.

Zaragoza, 1; Nacional, 2.

Osasuna, 1; Irún, 0.

Barcelona, 10; Júpiter, 0.

Español, 2; Sabadell, 2.

Girona, 3; Badalona, 2.

Hércules, 3; Levante 1.

Sevilla, 3; Murcia, 2.

Valencia, 1; Betis 1.

Oviedo, 3; Celta, 0.

Racing del Ferrol, 4; Stadium de Avilés, 0.

Sporting de Gijón, 5; Coruña, 0.

### España ha sido reelegida para el Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones se ha reunido esta mañana, para proceder a la votación para decidir sobre las peticiones de reelegibilidad presentadas por los miembros del Consejo China y España.

Como se sabe, ningún miembro del Consejo puede ser reelegido en un plazo de tres años, a no ser que la Asamblea reconozca su derecho a la reelegibilidad por una mayoría de los dos tercios.

La votación era secreta, y los delegados no habían de poner en las papeletas del voto más que las palabras «sí» o «no».

Se celebraron dos votaciones. En la primera la reelegibilidad de China fué rechazada, pues no tuvo más que 21 votos de los 52 votantes. A continuación se aprobó la reelección de España por 44 votos, es decir, la mayoría más grande registrada en Ginebra en casos análogos.

Una gran salva de aplausos acogió la lectura del resultado y las delegaciones desfilaron ante los representantes españoles, felicitándoles efusivamente.

### La restauración del archiduque Otto

Viena.—Parece que paulatinamente en Austria se está preparando el terreno para una restauración en el trono del archiduque Otto. Los acontecimientos registrados durante las recientes semanas, indican claramente que en Austria van ganando terreno los monárquicos, y esperando el día en que los pueblos vecinos les permitieran elegir o proclamar tranquilamente a Otto como emperador.

Es significativo que muchos periódicos de Viena llaman claramente a Otto kaiser, al mismo tiempo que los oradores públicos, incluso miembros del Gobierno, son más francos y claros en sus declaraciones monárquicas.

La actitud del pueblo se demuestra en el hecho de que 300 villas austríacas han elegido a Otto como ciudadano honorario.

Recientemente, Chisenstad reclamó el honor de ser el pueblo 300.

El tío de Otto, el archiduque Eugenio de Habsburgo, a quien se permitió por el Gobierno volver a Austria como ciudadano particular, reemplazará a Otto en la elección de éste en Eszenstadt.

### AVISO

El notario de Huesca José María Foncillas, se ha establecido provisionalmente en la **Plaza de Zaragoza, número 1, primero**, hasta su definitiva instalación en el Coso de García Hernández, número 9, segundo.

### El señor Maura niega su apoyo a los agricultores catalanes

No está conforme con su actuación

Esta tarde el ex ministro don Miguel Maura ha conferenciado en el Palace Hotel con el presidente del Instituto Catalán de San Isidro, señor Sirera.

Terminada esta entrevista el señor Maura ha conversado con los reporteros, quienes le han preguntado por la situación política.

—En la solución parlamentaria de la crisis ni entro ni salgo, ha dicho.

—Sí entra usted, le ha replicado un periodista.

El señor Maura lo ha negado.

Refiriéndose a la entrevista celebrada con el señor Sirera, presidente del Instituto Catalán de San Isidro, ha manifestado que había dicho a su visitante que no estaba conforme con la actitud de los agricultores catalanes, a los que no podía dar su apoyo.

#### Gil Robles visita al Jefe de Estado

El jefe de Estado fué hoy cumplimentado en audiencia civil por don José María Gil Robles, que prolongó su visita hora y media; por don Abilio Calderón, con una comisión de la Junta permanente de los Congresos nacionales de riegos; y en audiencia militar recibió al coronel de Infantería don José Caldeira.

#### «La Nación» ratifica una noticia

Hace unos días «La Nación» publicó la noticia de que habían sido suspendidas las maniobras militares. Esta noticia la desmintió rotundamente el ministro de la Guerra.

El diario monárquico dice hoy que por conducto fidedigno ha sabido y puede afirmar que se han dado órdenes de suspender el embarco de las tropas que debían tomar parte en los ejercicios. Asimismo asegura que los temas a desarrollar en dichas maniobras han quedado también en suspenso.

### Teatro Olimpia

Jueves: Único día, formidable atracción. Espectáculos «Volga», 35 artistas. Hermanos Castro, pareja de bailes modernos; Charlie Hind, bailarín clásico internacional; Carmen Salazar, primerísima bailarina del Liceo de Barcelona; Trini Moren, genial vedette moderna, protagonista de «Aves sin rumbo» y del «Desconocido», nueva producción de Rambal; Raimundo Lanás, «El ruiseñor navarro»; Lola Cabello, con Pepe Hurtado.

La gran atracción internacional, los siete Mendez; Ballet, «Volga-Volga», y orquesta Jaz-Volga.

### Detención de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo

Madrid.—En la madrugada del domingo terminó el tercer registro efectuado por la Policía en la Casa del Pueblo. Los agentes registraron las secretarías que se encontraban cerradas, previa entrega de las llaves por los elementos directivos.

No obstante quedaron sin registrar dieciséis secretarías, que lo serán en el día de hoy, a cuyo efecto «El Socialista» de ayer publicó un anuncio invitando a los poseedores de las llaves a personarse en la Casa del Pueblo.

Como resultado de esta labor policíaca, el Juzgado dió órdenes a la Dirección general de Seguridad para proceder a la detención de los miembros de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo.

Hasta ahora han sido detenidos el presidente, Wenceslao Carrillo; Pascual Tomás y Agapito García Atadell, secretario de la Federación de Trabajadores de Tierra. Los tres han ingresado en la Cárcel Modelo.

#### El aplazamiento del homenaje al señor Lerroux

La Comisión organizadora del homenaje al señor Lerroux ha facilitado una nota manifestando a la opinión que en vista de la última disposición gubernativa suspendiendo los actos políticos, su presidente, señor Pich y Pon, visitó al ministro de la Gobernación para exponerle la situación creada por aquella orden.

Vistas las explicaciones del señor Salazar Alonso, el señor Pich le participó el propósito de la Comisión de dejar en suspenso los actos que en homenaje al jefe radical debían celebrarse en Madrid el día 23.

Entretanto, recomienda a todos los organismos del partido que continúen laborando con entusiasmo en la preparación del homenaje.

Asimismo participa a todos aquellos que han mostrado deseos de concurrir al mismo con sus donativos, el plazo para la admisión de éstos se prorrogó hasta Octubre.

#### El nuevo partido de Unión Republicana

En representación del partido radical demócrata y radical socialista visitaron al señor Salazar Alonso los señores Díaz Ambrona y Artigas Arpón, para interesarle autorizara a publicar en los periódicos la convocatoria del Congreso del nuevo partido Unión Republicana.

El ministro autorizó a los visitantes para que en los días 26, 27 y 28 puedan celebrarse los actos referentes a la fusión de dichos partidos.

#### El señor Dencás anuncia para hoy cosas interesantes

Barcelona.—El consejero de Gobernación, señor Dencás, ha dicho que los detenidos en Olesa fueron puestos ayer en libertad, excepto unos pocos que iban a ser libertados hoy. Estos continúan en la cárcel por el reparto de unas hojas clandestinas.

Ha añadido el señor Dencás que el Consejo de la Generalidad que se celebrará mañana será interesante, pues en dicha reunión se tratará de las relaciones de la Generalidad con el Gobierno central.

#### Teléfono de EL PUEBLO

Administración: núm. 233

### ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo 23:

Ufa, presenta a Lilian Harvey, en

Yo y la emperatriz

deliciosa opereta.